

Ответы Н. С. Хрущева на вопросы редакции „Руде право“

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

№ 2 (1986) | Пятница, 4 января 1957 г. | Цена 15 коп.

НОВОГОДНЯЯ РЕЧЬ Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА

Дорогие товарищи и друзья, граждане Советского Союза!

От имени Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии горячо поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Минувший 1956 год отмечен большими достижениями в жизни нашего народа, в его мирном, героическом труде. Вдохновляемые решениями XX съезда Коммунистической партии советские люди перевыполнили годовой план в промышленности, собрали замечательный урожай зерна и других продуктов сельского хозяйства.

Немало сделано за истекший год для улучшения жизни советского народа, повышения его благосостояния и непрерывного развития культуры, а также активности трудящихся во всех областях коммунистического строительства.

Мы имеем основания гордиться достигнутыми успехами, не забывая, однако, о недостатках и трудностях, которые еще предстоит нам преодолеть на пути наших побед.

Минувший год знаменателен активной миролюбивой внешней политикой Советского государства. Одним из свидетельств этого является посещение в истекшем году нашей страны многими правительственными и парламентскими делегациями. За мир и дружбу народов вместе с нами борются великая Китайская Народная Республика и весь лагерь социалистических стран. В лице Советского Союза видят могучий оплот мира и свободы народы Азии и Африки, ведущие борьбу против колониального гнета, за свою независимость. Растет и крепнет движение сторонников мира, которое стало уже могущественной силой против поджигателей войны.

Разумеется, все это вызывает ярость и злобу среди империалистов, стремящихся обострить международную обстановку. Они напали на мирный Египет и явились организаторами контрреволюционного мятежа в Венгрии. Но силы мира оказались сильнее. Опасные авантюры империалистов ликвидированы.

Извлекая уроки из событий минувшего года, советский народ и все друзья мира и свободы еще крепче сомкнули свои ряды, чтобы обеспечить прочный мир и безопасность.

Дорогие товарищи и друзья! Народы нашей страны вступают в новый год тесно сплоченными вокруг своей родной Коммунистической партии, бодрыми и уверенными в торжестве нашего великого дела. Еще раз сердечно поздравляю всех советских людей — рабочих, колхозников, интеллигенцию, советских воинов, наших женщин и молодежь с Новым, 1957 годом. От всей души желаю вам здоровья и успехов в труде, учебе и всей деятельности на благо нашей Родины.

Посылаю новогодние поздравления и добрые пожелания братским народам социалистических стран, а также всем народам мира.

С Новым годом, дорогие товарищи и друзья!



В новогодний праздник справили новоселье в новом трехэтажном доме по улице Маяковского десятки семей газовщиков и строителей.

На снимке: (на переднем плане) дом для газовщиков и строителей по улице Маяковского, сданный в эксплуатацию накануне Нового года коллективом строительного управления треста «Газланцестрой».

Главный редактор газеты «Руде право», органа Коммунистической партии Чехословакии, В. Коуцкай обратился к Первому секретарю ЦК КПСС Н. С. Хрущеву с просьбой ответить на некоторые вопросы.

Ниже публикуются ответы тов. Хрущева на эти вопросы.

Вопрос: Постановления XX съезда КПСС ясно говорят о том, что народные массы достаточно сильны, чтобы предотвратить войну и в условиях мирного развития обеспечить свое счастливое будущее. Человечество достигло в прошлом году на этом участке несомненных успехов, отразив агрессию в Египте и попытки восстановить реакционный фашистский режим в Венгрии.

Каковы, по Вашему мнению, ближайшие задачи борьбы за смягчение международной напряженности и обеспечение прочного мира во всем мире?

Ответ: События истекшего 1956 года убедительно показали, что борьба за сохранение и упрочение мира является важнейшей задачей современности. Эта борьба выражает коренные жизненные интересы народов.

Известно, что благодаря усилиям миролюбивых государств было достигнуто значительное ослабление международной напряженности. Однако такой ход событий явно не устраивал те воинственные круги западных держав, которые заинтересованы в продолжении холодной войны, в разжигании ненависти между народами, чтобы капиталистическим монополиям легче было продолжать гонку вооружений и наживать на этом баснословные прибыли.

Именно поэтому реакция пошла на то, чтобы осложнить международную обстановку. Это нашло свое выражение в нападении англо-франко-израильских агрессоров на Египет и в контрреволюционном, фашистском заговоре против народно-демократического строя в Венгрии. Таким образом, сразу резко усилилась угроза новой мировой войны. Но и та и другая авантюры провалились.

Почему империалистам не удалось осуществить своих планов? Прежде всего потому, что силы, выступающие за мир, теперь достаточно могущественны, чтобы обуздать тех авантюристов, которые в своих корыстных целях хотят свергнуть народы в бедствия новой войны.

Теперь всем должно быть ясно, что любая попытка империалистов развязать войну, любая попытка сил реакции посягнуть на завоевания народов социалистических стран получат должный отпор.

Один из важнейших уроков минувшего года состоит в том, чтобы повышать бдительность народов против происков империалистических агрессоров, решительно развертывать борьбу за мир. Нет сомнения в том, что в наступающем 1957 году силы мира еще более окрепнут, и это в значительной степени будет способствовать улучшению международной обстановки.

Большое значение для смягчения международной напряженности и укрепления мира во всем мире имело бы сейчас, по моему мнению, сокращение вооружений и вооруженных сил, запрещение атомного и водородного оружия. Прекращение гонки вооружений способствовало бы укреплению

международного доверия, а сокращение огромных расходов, идущих на вооружение, привело бы к повышению благосостояния народов.

Советское правительство неоднократно проявляло инициативу и вносило конструктивные предложения по вопросу о разоружении. Более того, Советский Союз осуществил в этом направлении ряд практических мер, значительно сократив свои вооруженные силы. Активную роль в борьбе за упрочение мира играют Чехословацкая Республика, Китайская Народная Республика, все социалистические страны.

Серьезное значение для смягчения международной напряженности имело бы создание системы коллективной безопасности в Европе, что бесспорно отвечало бы жизненным интересам всех народов, поскольку создание такой системы обеспечило бы сохранение мира.

Всемерное развитие международных экономических и культурных связей, основанных на принципах равноправия, было и остается важным фактором в деле установления большего доверия и взаимопонимания между народами. Советский Союз стоял и стоит за широкое, беспрепятственное экономическое сотрудничество со всеми странами, сотрудничество, свободное от какой бы то ни было дискриминации, за расширение культурных связей.

Таковы, на мой взгляд, некоторые проблемы борьбы за смягчение международной напряженности и обеспечение прочного мира во всем мире.

Вопрос: Трудовой народ всех стран отметит в этом году большой праздник — сороковую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Этот день напоминает коммунистическим и рабочим партиям о том, чтобы они еще более решительно сплотились под знаменем марксизма-ленинизма, чтобы еще более настойчиво боролись за создание прочного международного единства рабочего класса.

Что Вы считаете самым важным при осуществлении этой цели?

Ответ: В октябре 1917 года рабочий класс, трудящиеся нашей страны под руководством великого Ленина, партии большевиков уничтожили капиталистический строй, создали социалистическое государство рабочих и крестьян. На пути строительства нового общества стояли огромные трудности. Но советский народ преодолел их и построил социализм.

Со всей уверенностью можно сказать, что после 1917 года все международное развитие, движение народов по пути прогресса проходило под влиянием Великой Октябрьской социалистической революции.

Вслед за народами СССР на путь социализма вступили народы великого Китая, Чехословакии и ряда других стран Европы и Азии. Образовалось, крепнет и развивается великое содружество социалистических стран, составляющих мировую социалистическую систему. Ведущей и направляющей силой в этих странах являются коммунистические и рабочие партии.

Победы рабочего класса, победы трудящихся в Советском Союзе и всех социалистических стра-

нах были одержаны благодаря тому, что коммунистические и рабочие партии этих стран в своей деятельности неуклонно руководствовались учением марксизма-ленинизма, единственно верным учением пролетариата.

Под знаменем марксизма-ленинизма ведут непримиримую борьбу за дело рабочего класса, всех трудящихся коммунистические партии Франции, Италии и других стран.

Именно поэтому враги социализма направляют свой огонь против революционных партий и прежде всего против партий тех стран, где победил рабочий класс и установил свою государственную власть, где строится или построен социализм.

К каким только коварным приемам ни прибегают враги рабочего класса, чтобы внести разлад в коммунистическое движение, поколебать единство рядов коммунистических и рабочих партий! Особенно широко рекламируются идеи так называемого «национального коммунизма», противопоставление того общезначимого, что дала Октябрьская революция и что является необходимым для успешного перехода от капитализма к социализму, — национальным особенностям развития к социализму в отдельных странах. Разумеется, в каждой стране имеются свои особенности в борьбе за победу диктатуры пролетариата и в строительстве социализма, обусловленные национальными и историческими условиями. Однако каковы бы ни были эти особенности, они не отменяют основных закономерностей социалистической революции. Односторонний подход, выщипывание национальных особенностей, «особых путей» движения к социализму в той или иной стране наносит ущерб как делу социалистического строительства в данной стране, так и всему содружеству социалистических стран.

Задача состоит в том, чтобы повысить бдительность к проискам врагов социализма, давать решительный отпор всем попыткам подорвать основы единства рабочего класса и его авангарда — коммунистических и рабочих партий. Необходимо быть бдительными и в отношении тех, кто под маской друзей, под флагом борьбы за социализм ведет работу по разъединению социалистических рядов, оказывая тем самым, хотя бы они этого или не хотят, услугу империалистам, которые добиваются дезорганизации революционных сил.

Мы должны проникнуться чувством исторической ответственности и мобилизовать силы для укрепления коммунистических и рабочих партий, для укрепления пролетарской солидарности и единства наших рядов, для сплочения рядов международного рабочего движения, быть верными принципам марксизма-ленинизма, принципам пролетарского интернационализма, боевому призыву «Пролетарии всех стран, соединитесь!»

Вопрос: События недавнего времени вновь подчеркнули необходимость прочного единства и самого тесного сотрудничества стран социалистического лагеря на принципах, сформулированных в

(Окончание на 2-й стр.)

Ответы Н. С. Хрущева на вопросы редакции „Руде право“

(Окончание)

Декларации Советского правительства от 30 октября 1956 года.

Каковы, по Вашему мнению, главные задачи укрепления этого сотрудничества в 1957 году?

Ответ: Вы совершенно правы, когда говорите, что события недавнего времени вновь со всей силой подчеркнули необходимость прочного единства и самого тесного сотрудничества стран социалистического лагеря. Принципы, сформулированные в Декларации Советского правительства от 30 октября 1956 года, являлись и являются основой основ во взаимоотношениях между СССР и другими социалистическими странами. Однако в прошлом эти принципы, к сожалению, иногда нарушались. Это, конечно, не могло не наносить ущерба дружбе народов социалистических стран и использовалось враждебными элементами для раздувания националистических настроений, для ослабления единства наших стран.

Дальнейшее укрепление сотрудничества между социалистическими странами требует неукоснительного соблюдения ленинских принципов уважения национальных интересов всех народов, братской помощи друг другу, всемерного развития дружеских связей с тем, чтобы народ каждого из наших государств ощущал практическую пользу такого сотрудничества.

В чем источник непроборимой силы социалистических стран? В единстве и сплоченности, в крепости содружества социалистических стран. В этом залог новых успехов социализма. Надо беречь это великое завоевание народов.

Я хотел бы обратить внимание на дальнейшее расширение экономических связей между социалистическими странами, что будет

способствовать новому подъему экономики и благосостояния трудящихся. Важную роль сыграло бы расширение обмена опытом организации работы в различных отраслях промышленности и сельского хозяйства, повышения производительности труда, внедрения в производство достижений науки и техники. Естественно стремление народов социалистических стран быть ближе друг к другу, знать больше друг о друге. Поэтому важно углублять и расширять взаимные культурные связи.

Мы не можем забывать, что новую жизнь без эксплуататоров и эксплуатируемых трудящихся социалистических стран строят в условиях, когда существует лагерь капиталистических стран, где господствующие классы, их партии и правительства проводят и проводят политику, направленную против наших стран. Поэтому нам необходимо совершенствовать коллективную оборону социалистических стран, активно выступать на международной арене за сохранение и упрочение мира во всем мире.

Вопрос: События последних месяцев вновь показали непоколебимость и прочность чехословако-советской дружбы и братства. Можете ли Вы нам сказать несколько слов о значении этой дружбы для народов обеих стран и для международного развития?

Ответ: Советские люди высоко ценят отношения искренней, братской дружбы и товарищества, которые сложились между нашими народами уже с давнего времени. В годы войны против германского фашизма и в послевоенный период советско-чехословацкая дружба закалилась, окрепла и стала дружбой на вечные времена.

На чем основана эта дружба? Она основана на общности коренных интересов народов наших

стран, на общности идей и целей в борьбе за дело социализма и коммунизма, за мир во всем мире, за счастье народов, на глубоком взаимном уважении и доверии. Она основана на благородных принципах пролетарского интернационализма и является примером нового типа взаимоотношений между социалистическими государствами.

Укрепление дружбы и братства между нашими народами способствует экономическому и культурному развитию обеих стран, дает нам возможность помогать и учиться друг у друга, успешнее двигаться вперед, легче преодолевать трудности. Мы считаем, что советским людям есть чему поучиться у чехословацких трудящихся, имеющих многие выдающиеся достижения в развитии своего народного хозяйства и культуры.

Народам Чехословакии и Советского Союза необходимо бережно хранить и всемерно укреплять свою дружбу, оберегать ее от происков врагов. Мы должны быть бдительными, помнить о том, что германские милитаристы вынашивают реваншистские планы, готовят силы для новых военных авантюр против народов наших стран, против народов Европы.

Народы Чехословакии могут быть уверены, что советский народ всегда будет их искренним и надежным другом.

Разрешите мне, товарищ редактор, пожелать читателям боевой газеты „Руде право“, трудолюбивым и талантливым народам братской Чехословакии, славной Коммунистической партии Чехословакии успехов в строительстве своего социалистического государства, в дальнейшем повышении благосостояния трудящихся.

С Новым годом, дорогие товарищи!

Подготовка к выборам в местные Советы

В районе развернулась деятельная подготовка к выборам в местные Советы. Депутаты областного, районного, городского и сельских Советов депутатов трудящихся отчитываются перед своими избирателями. По отчетам депутаты избиратели вносят предложения, направленные на дальнейшее улучшение работы местных Советов.

Закончено выдвижение представителей в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся. Образованы районная, городская и сельские комиссии по выборам в

районный, городской и сельские Советы депутатов трудящихся.

В состав окружных избирательных комиссий по выборам в областной Совет выдвинуты: начальник шахты № 1 т. Калнин, член колхоза «Шахтер» т. Манаров, хирург городской больницы т. Лесюн, начальник цеха газосланцевого завода т. Холопова, секретарь партийной организации Рудненской МТС т. Корючев и другие.

Готовятся к открытию агитпункты, которых будет в районе не менее 26, а также идет подбор заведующих агитпунктами, агитаторов.

Н. ИВАНОВ.

Их труд отмечен наградой

Юноши и девушки колхозов, совхоза «Родина» и Рудненской МТС более 10 месяцев готовились к первому областному слету молодых передовиков сельского хозяйства. В социалистическом соревновании за право быть делегатами слета боролись молодые механизаторы, доярки, полеводы и овощеводы района.

18 декабря на районном слете молодых передовиков сельского хозяйства были подведены итоги соревнования. Лучшие передовики были избраны делегатами на областной слет. 15 посланцев районной комсомольской организации — механизаторы Александр Савельев, Николай Калязин, доярки Раиса Шелгунова, Юлия Каликас, пастух Юрий Болик, полеводы Ирина Филиппова, Антонина Волкова и другие приняли участие в работе слета.

Просторный зал Таврического дворца был переполнен. После доклада на тему: «Участие молодежи в выполнении решений XX съезда КПСС», с которым выступил секретарь обкома ВЛКСМ тов. Логинов, юноши и девушки поделились опытом своей работы.

На другой день делегаты слета совершили экскурсию в лучшие колхозы и совхозы, научные учреждения, где ознакомились с передовыми методами труда, увидели немало нового, интересного. А вечером все собрались на заключительное заседание слета во Дворце культуры имени Кирова. Здесь состоялось вручение наград передовикам сельского хозяйства. По достоинству отмечен и труд молодых тружеников села нашего района.

По итогам социалистического соревнования молодежных тракторных бригад Загрянская комсомольско-молодежная бригада заняла второе место по области. 17 октября завершена годовая план тракторных работ. Урожайность зерновых получена на 2,4 центнера вы-

ше, чем предусмотрено социалистическим обязательством.

Громкими аплодисментами встретили делегаты слета сообщение о премировании Загрянской комсомольско-молодежной тракторной бригады биллардом и набором настольных игр.

Успешно поработало в этом году молодежное звено по выращиванию кукурузы, которым руководила Ирина Филиппова (колхоз «Обновленная земля»). Звено вырастило самый высокий урожай кукурузы в районе, получив на площади в 1,5 гектара по 300 центнеров и на 3,5 гектара — по 250 центнеров зеленой массы с каждого гектара. За хорошую работу звено премировано пятью парами лыж.

Немало труда вложили в борьбу за повышение продуктивности общественного животноводства комсомолка Раиса Шелгунова и Юлия Каликас. Юлия Каликас надоила в минувшем хозяйственном году по 2.942 килограмма молока от каждой коровы своей группы. На слете Юлия премирована отрезом на платье, Раиса Шелгунова — чайным сервизом.

Надолго сохранит молодежь нашего района воспоминание о первом областном слете. Делегаты, возвратясь домой, заявили, что они будут еще лучше трудиться на благо любимой Родины, работать не покладая рук над выполнением задач, стоящих перед колхозами, совхозом и МТС.

Из колхозов поступают хорошие вести. Молодежь идет работать на фермы. В районе впервые появились три животноводческие фермы, которые обслуживают комсомолки и несоюзная молодежь. Есть полная уверенность, что молодые труженики сельского хозяйства района в наступившем 1957 году добьются больших успехов в борьбе за крутой подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Н. ЛАКЕЕВ,

секретарь райкома ВЛКСМ.

Ответы Н. С. Хрущева на вопросы корреспондента газеты „Юманите“

Корреспондент французской газеты «Юманите» в Москве П. Энтжес обратился к товарищу Хрущеву с вопросом: «Какие пожелания Вы хотели бы передать французским трудящимся по случаю Нового года?»

Ниже публикуется ответ Н. С. Хрущева.

В день нового года я хотел бы передать через вашу боевую газету мои наилучшие пожелания трудящимся Франции и всему французскому народу.

Народы Советского Союза и Франции объединяют традиционные узы дружбы, скрепленные совместной борьбой в двух мировых войнах против общего врага. Теперь, когда немецкие милитаристы вновь поднимают голову, создают свою армию, готовятся к новым военным авантюрам, наро-

ды наших стран должны еще больше объединить свои усилия в борьбе за сохранение и укрепление мира и безопасности как в Европе, так и во всем мире.

Советский народ испытывает чувство глубокой братской солидарности к рабочему классу и всем трудящимся Франции, ведущим мужественную борьбу за мир и демократию, за лучшее будущее Франции. Французские трудящиеся не раз демонстрировали примеры решительного отпора черным силам реакции и фашизма, вызывая восхищение всего свободолюбивого человечества. Французский рабочий класс, верный духу пролетарского интернационализма, во главе со своим испытанным руководителем — Коммунистической партией Франции, всегда шел и

идет в авангарде борцов за идеи свободы и социализма.

Я твердо уверен, что рабочий класс, трудовое крестьянство, передовая интеллигенция, все демократы Франции, объединив свои усилия, добьются в наступающем году успехов в борьбе за предотвращение новой разрушительной войны, за сохранение и упрочение мира, за социальный прогресс и национальное величие своей родины. Французские трудящиеся всегда будут иметь в лице народов Советского Союза самых верных друзей.

Пусть же 1957 год будет годом укрепления дружбы и сотрудничества между нашими народами!

Желаю счастья в Новом году, дорогие друзья!

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ПРАЗДНИК

Настоящие друзья

(ОБЗОР ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ)

Быстро мчится машина времени. Один за другим мелькают дни, недели, месяцы. Вот уже ушел в историю 1956 год — первый год этой пятилетки. Добрым словом помянули этот славный год тели нашего города. Он принес замечательные победы на трудовом фронте, в быту и в личной жизни. За минувший год приумножились производственные успехи шахт и газосланцевого завода, трудящиеся справились новыми в благоустроенных квартирах. Да, минувший 1956 год был важным и творческим годом! Хорошо пожили с ним сланцевчане. Не только пожили, но и подготовили достойную и радостную встречу новому, 1957 году. Выпнули и засияли разноцветными огоньками новогодние елки школах и клубах нашего города. Засверкали всеми цветами радуги эти елки в домах и квартирах газовщиков, шахтеров, энергетиков — у всех людей физического и умственного труда. Надним производственного комитета шахты имени С. М. Кирова привлекла своим лучистым светом горожан, ярко вспыхнули теплые слова «С новым годом!» замечательные волнующие фразы слова, словно длинные

сверкающие стрелы, пронзали мрак зимней ночи и мчались на площадь, к клубу горняков, туда, где гордо поднималась ввысь огромная, почти сказочная чудо-елка. Пошевеливая на ветру своими мохнатыми ветвями, чуть позванивая праздничным нарядом, она манила к себе взоры тысяч глаз. Любуясь елкой, люди подошли все ближе и ближе, восхищаясь ее красотой.

— Мамочка, посмотри! А на елке белочки прыгают! — восклицает маленькая девочка, заметив на елке игрушечных белочек.

— Папочка, а можно вокруг елки побегать? — спрашивает отца шустрый белокурый мальчуган, получив согласие, устремляется к елке. За ним бегут другие ребята. И... вот уже вокруг красавицы-елки начинается веселая возня. Раздаются звонкие голоса счастливой детворы.

Малышей сменяют юноши и девушки. Несмотря на сердитый ветерок, они под музыку весело танцуют вальс. А в это время в клубах горняков, газосланцевого завода, шахты № 1 и «Шахтер» до самой глубокой ночи, вокруг таких же новогодних елок, кипит веселье, звучит задорный залихватский смех. В масках, в самых разнообразных костюмах танцует

жизнерадостная молодежь. Она славно потрудились в минувшем году. Тысячи юношей и девушек плечом к плечу со своими отцами и старшими братьями работали на шахтах, строительных площадках, на газосланцевом заводе, борясь за досрочное выполнение задания первого года шестой пятилетки, за достойную встречу нового года. Хорошо поработав в минувшем году, они дали слово трудиться в наступившем году еще лучше.

Радостно прошел новогодний праздник в домах, на квартирах трудящихся. Весело отметили Новый год семьи знатного проходчика шахты № 3 Василия Бобкова, горняка шахты имени С. М. Кирова Виктора Горшкова, бригадира маляров строительного управления треста «Ленинградсланец» Николая Горохова и многих других.

Более сотни семей справили новоселье в новых домах. Только по одной улице Грибоедова въехало в новые квартиры 24 семьи шахтеров и 7 семей строителей. Среди них — семья навалотбойщика шахты имени С. М. Кирова Николая Осина, землекопа строительного управления Егора Коренькова и других.

Новый год вступил в свои права. К новым успехам в труде!

Перед работниками здравоохранения стоят почетные и благородные задачи. Одна из них сводится к тому, чтобы повысить качество и культуру медицинского обслуживания населения.

Среди многочисленного состава медицинских работников нашего города и района немало таких, кто все силы и знания, всю энергию и теплоту своего сердца прилагает к тому, чтобы обеспечить скорейшее выздоровление больным людям, вернуть им трудоспособность и радость жизни. Об этом, в частности, свидетельствуют многие письма читателей, которые часто получает редакция районной газеты.

С очень плохим состоянием здоровья я очутилась в больнице поселка Большие Лучки, — пишет работница шахты № 2 т. Матвеевко. — Мне сразу же сделали две операции. Лечила меня врач Ирина Федоровна Бонфельд. Это чуткий, внимательный человек, у которого доброе сердце и большая душа. Когда я была в тяжелом состоянии, Ирина Федоровна по нескольку раз в день навещала меня в палату, интересовалась моим самочувствием.

В настоящее время после перенесенных сложных операций чувствую себя хорошо. Спасибо Ирине Федоровне за то, что она спасла мне жизнь, вернула здоровье.

А вот письмо читателя т. Лысенко:

— В нашей районной поликлинике встретил немало душевных врачей, — пишет он. — Честным трудом они оправдывают высокое звание советского специалиста. В числе их — молодой врач-хирург Лариса Григорьевна Алексеева и врач-терапевт Лидия Матвеевна Филиппова. С больными они вежливы, всегда внимательно выслушивают все их жалобы. Умеют не только правильно установить диагноз, но и назначить необходимое лечение. Не удивительно, что больные всегда с теплотой отзываются о них.

— Я не умею хорошо писать,

но хочется, чтобы мои слова благодарности дошли до врачей городской больницы Нины Алексеевны Дуничейвой и Ирины Федоровны Бонфельд, — такими словами начала свое письмо в редакцию т. Богданова. — Эти врачи пользуются большим авторитетом среди населения. И вовсе не случайно. Мне они сделали операцию. Сейчас я себя чувствую хорошо. Когда лежала в больнице, тт. Дуничейва и Бонфельд постоянно следили за моим выздоровлением, расспрашивали, как я себя чувствую. Так они относятся и к другим больным, для которых стали настоящими друзьями.

Нина Алексеевна и Ирина Федоровна своими теплыми словами умеют вселить больному бодрость, веру в выздоровление. Спасибо им за уважение к людям, за то, что они не жалеют сил, принимают все зависящие от них меры для возвращения здоровья больным.

Большим уважением к врачу районной больницы Прасковье Кузьминичне Старовойрской проникнуто письмо И. В. Трофимова.

— От всего сердца я благодарю Прасковью Кузьминичну, которая спасла мне жизнь, — пишет т. Трофимов. — Более шести месяцев врач т. Старовойрская велла настойчивую борьбу за то, чтобы победить мою сложную болезнь. И вот результат. Я снова в кругу своих близких, дома. А признаться, на это не надеялся.

Тов. Трофимов благодарит также в своем письме многих медицинских сестер и санитарок терапевтического отделения районной больницы, которые вместе с врачами стремятся как можно быстрее вернуть здоровье больным.

— Спасибо вам, дорогие друзья, — пишет т. Трофимов, — за вашу благородную заботу о людях, нуждающихся в момент болезни в помощи.

Заканчивая письмо, т. Трофимов желает коллективу терапевтического отделения доброго здоровья, успехов в работе.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Вместе со всем советским народом торжественно и радостно встретили Новый год жители сел деревень Сланцевского района. В домах колхозников, в сельских клубах и школах установлены зеленые елки.

Над елкой, установленной у Завского клуба, ярко горят электрические огни. В клуб спешат ошники, девушки, пожилые колхозники. Здесь состоялся большой концерт коллектива художественной самодеятельности.

Перед зрителями выступают танцы, танцоры, музыканты. С большим успехом пользуются выступлениями Михаила Голосова, Ватина Гуревского, Василия Дру-

жинина. Очень хорошо прозвучали песни в исполнении Кати Антоновой. Концерт прошел с большим успехом. Колхозники веселились до глубокой ночи.

Радостно встретили новогодний праздник и те колхозники, которые не были в клубе, а находились дома. В недавно построенной избе новосела Алексея Демина стояла нарядная елка. Были украшены елки и в других домах колхозников.

Новогодний праздник колхозники встречали в обстановке трудового подъема, вызванного историческими решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС. В артели все шире и шире разворачивается под-

готовка к весеннему севу. Заключается вторая очистка семян. Завезено свыше 40 тонн минеральных удобрений. Полностью закончена очистка парников. Заготавливается биотопливо.

Весело отметили Новый год члены сельскохозяйственной артели «Май». В клубе деревни Пелешки состоялся костюмированный вечер. Он привлек всю молодежь окрестных деревень и много пожилых колхозников.

Так же весело и торжественно отметили новогодний праздник жители всех сел и деревень нашего района.

П. РЕПИН.

готовка к весеннему севу. Заключается вторая очистка семян. Завезено свыше 40 тонн минеральных удобрений. Полностью закончена очистка парников. Заготавливается биотопливо.

Весело отметили Новый год члены сельскохозяйственной артели «Май». В клубе деревни Пелешки состоялся костюмированный вечер. Он привлек всю молодежь окрестных деревень и много пожилых колхозников.

Так же весело и торжественно отметили новогодний праздник жители всех сел и деревень нашего района.

П. РЕПИН.

готовка к весеннему севу. Заключается вторая очистка семян. Завезено свыше 40 тонн минеральных удобрений. Полностью закончена очистка парников. Заготавливается биотопливо.

Весело отметили Новый год члены сельскохозяйственной артели «Май». В клубе деревни Пелешки состоялся костюмированный вечер. Он привлек всю молодежь окрестных деревень и много пожилых колхозников.

Так же весело и торжественно отметили новогодний праздник жители всех сел и деревень нашего района.

П. РЕПИН.

СЕЛЬСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

За последнее время на страницах нашей районной газеты стало появляться значительно больше корреспонденций селькоров. Волнующие и острые, искренние и живые выступления сельских тружеников значительно обогатили содержание газеты.

В течение минувшего 1956 года редакция получила более двух тысяч писем, заметок, статей, корреспонденций. Третья часть их приходится на сельских корреспондентов.

Что же за люди, которые поддерживают постоянную связь с акцией? В числе наших сельских корреспондентов заведующий свиноводческой фермой колхоза «Май» т. Титов, зоотехник и сельхозартель т. Дмитриев, заведующий Пелешским клубом Ржанников, овощевод колхоза № 17-го Партсъезда т. Волковский, секретарь партийной организации колхоза «Путь к коммунизму» т. Иванов, агроном этой сельхозартели т. Мухоморова, зоотехник колхоза имени Ильича т. Фарава, птичница колхоза «Шахтер» т. Иванова, бухгалтер колхоза «Обновленная земля» т. Козляков, библиотекарь Новосельской библиотеки т. Петрова, специалист сельского хозяйства Руднен-

ской МТС — главный агроном МТС т. Лементарь и главный зоотехник МТС т. Бушковская, заведующая почтовым отделением при Рудненской МТС т. Иванова, работники партийных, советских, комсомольских организаций района и многие другие.

В большинстве своем сельские корреспонденты — это активные общественники, передовики социалистического сельского хозяйства. Движимые благородным стремлением принести как можно больше пользы строительству коммунизма, они берут на себя хлопотливую и нелегкую обязанность — повседневно зорким хозяйским глазом наблюдать жизнь и правдиво отражать ее в заметках и корреспонденциях.

О чем же пишут в районную газету сельские корреспонденты? В своих письмах, заметках они рассказывают о том новом, интересном, что произошло и происходит в районе, колхозах, МТС, совхозе, делятся своими мыслями, выдвигают предложения, спрашивают совета, сигнализируют о недостатках. Почта, приходящая в редакцию из сел, свидетельствует

о горячем стремлении тружеников района успешно претворить в жизнь исторические решения XX съезда КПСС.

Боевые заметки, статьи сельских корреспондентов нередко открывали собой номер газеты, задавая ему тон. В числе их выступление свинарки колхоза «Май», участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки т. Булаковой, а также многие передовые статьи, написанные специалистами МТС тт. Лементарь и Бушковской.

Зоотехник колхоза «Май» т. Дмитриев в течение года много раз выступал в газете со своими корреспонденциями. Среди них — «О чем говорят итоги», «Неотложная задача», «Перед завершением хозяйственного года в животноводстве», «Как мы организовали зимнее содержание скота» и многие другие. Следует отметить, что т. Дмитриев, прежде чем писать статью в газету, всегда заранее глубоко продумывает ее план, советуется с людьми. Его выступления в газете вызывают живой интерес у читателей.

Целеустремленностью отлича-

ются корреспонденции, которые получает редакция от агронома колхоза «Путь к коммунизму» т. Мухоморовой, зоотехника колхоза имени Ильича т. Фароновой, заведующей Пелешским клубом т. Ржанниковой.

Трудно перечислить все опубликованные в течение минувшего года на страницах нашей районной газеты материалы, поступившие от сельских корреспондентов. О всевозрастающем интересе читателей к своей газете свидетельствует, например, такой факт. В 1956 году редакция опубликовала более 20 тематических полосу по различным вопросам сельского хозяйства, сделанных в основном по письмам, заметкам и статьям, полученным от тружеников села.

В редакцию приходит немало материалов, в которых вскрываются недостатки. В этих письмах сельские корреспонденты подмечают все то, что мешает успешно решать стоящие задачи, двигаться вперед. Они не дают спуска носителям отсталых настроений, расхитителям народного добра, очковтирателям, лодырям и т. д. Используя газету как трибуну

для разоблачения таких людей, селькоры выполняют большое дело.

Быть селькором — почетно. Вместе с тем он должен быть всегда впереди, никогда не забывать о личном примере в труде, поведении, уметь постоянно видеть недостатки, находить новое в отношениях между людьми, новое повсюду. А найдя это, нести его в газету.

В наступившем 1957 году перед нашей районной газетой стоят большие и ответственные задачи. Она должна стать действительно боевым помощником районной партийной организации в деле мобилизации тружеников деревни на борьбу за крутой подъем урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, резкое повышение материального благосостояния и культурного уровня колхозников, работников совхоза, МТС. Выполнить эти задачи газета сможет только при активном участии в ней сельских корреспондентов.

Пусть же 1957 год явится годом дальнейшего роста рядов сельских корреспондентов!

Врубмашину ведет Григорий Дацик

Часы пробили двенадцать, но Григорий Дацик и не думает ложиться спать. Он пишет письмо старшему брату Якову — моряку Черноморского флота. Для Григория это волнующий момент. Впервые, надо писать красивым почерком, без ошибок. Во-вторых, рассказать в письме о самом главном. Здесь же, на столе, лежит альбом с фотографиями. На открытой странице — портрет моряка. Григорий смотрит на этот портрет и задумывается. Он видит себя вместе с братом Яковом. Тогда братья жили в Домачевском районе Брестской области. Вместе делали много важных и интересных дел. Якова избрали секретарем Домачевского райкома комсомола. Годом позже Григорий, нарядившись в лучший костюм, пришел в райком. Яков крепко пожал руку брата и вручил ему комсомольский билет. Уезжая на учебу в Сланцевскую горнопромышленную школу, Григорий запомнил слова брата — секретаря: «Береги комсомольскую честь. Учись и работай так, чтобы мне не пришлось краснеть за тебя перед коллективом».

В горнопромышленной школе Григорий жадно вслушивался в рассказы ветеранов шахты, изучал горную технику. Вместе с товарищами-комсомольцами спускался в шахту, чтобы практически овладеть специальностью горняка. А когда получил аттестат с отличием, то написал письмо брату.

Григория зачислили в бригаду навалотбойщиков. В лаве он смотрел на транспортер, на слесарей, прислушиваясь к голосу бригадира. Тот, разделив лаву на ряд маленьких участков — паев, давал каждому навалотбойщику индивидуальное задание. Получал задание и Григорий. Затем включали мотор и, когда транспортер приходил в движение, навалотбойщики начинали сыпать на него куски сланца. Груда обломков пласта на рабочем месте Григория таяла с каждым часом. Работающий по соседству с ним горняк снял спецовку и засучил рукава рубашки.

«Испугался, видимо, что обогно», — весело подумал Григорий и в ту же минуту его кайло ударило в большую глыбу. Смакнув с нее мелкие кусочки, парень стал отыскивать глазами трещины. Но их не было. Что же делать? Решил разбивать глыбу кувалдой. Удар следовал за ударом, в стороны разлетались искры, глыба гудела, но не поддавалась. И вдруг Григорий услышал участливый голос соседа:

— Ты, браток, зря горячишься.

Бить по слою надо. Дай-ка кувалду!

Шахтер поправил засученные рукава, принял от Григория кувалду и, прицелившись, размахнулся. Удар... и по глыбе побежали морщинки. А через минуту она полностью развалилась.

— Теперь в ажуре, — сказал сосед и ушел на свое место.

Гриша с благодарностью посмотрел ему вслед и стал бросать куски на транспортер. Почему-то ему захотелось, чтобы снова попалась солидная глыба. Теперь бы она у него непременно треснула от нескольких ударов.

В лаве Григорий работал первые месяцы, но его уже хорошо знали на участке как прилежного и любознательного шахтера. Как-то во время работы остановился транспортер. Забегал дежурный электрослесарь, но причину остановки механизма выяснить не смог. Чувствуя на себе колючие взгляды шахтеров, электрослесарь краснел от стыда и ругался. Дацик решил помочь слесарю. Он не спеша прошлепал вдоль лавы. Попробовал поднять в некоторых местах лежащую на транспортере скребковую цепь и вдруг заметил, что в одном месте она вытянулась до предела. Рядом, почти вплотную, подступала к транспортеру груда камней. Григорий сразу смекнул: между верхними и нижними рештками застрял обломок известняка, который и заклинил движущую цепь. Обломок вышибли, и транспортер снова зарокотал и до конца смены работал без перебоев.

Однажды в бортовом штреке Григорий заметил приземистую продолговатую машину. Опустив лампу, он наклонился, чтобы получше рассмотреть новинку, и ахнул. Перед ним сверкала отполированными гранями врубовка. Как завороченный, глядел Григорий на машину. «Вот бы с чем подружиться!» — подумал он и сам удивился своему дерзкому решению.

...За окнами расположилась весенняя ночь. В комнате тишина. Слышно, как поскрипывает перо по бумаге. Дацик заканчивает письмо. Прочитывает его еще раз и останавливает свой взор на тщательно выведенной цифре «205 процентов» — это выполнение месячного плана. Нет, брату не придется краснеть за него. Он, Григорий, бережет комсомольскую честь. Теперь у него есть и вторая, тоже важная специальность — врубовой машинист!

Но так ли это? Нет. У Григория Дацик гораздо больше специальностей. Ведь многое в горном хозяйстве он изучал не только по

книгам, но и практически. На учатке и по сей день помнят удивительные случаи, виновником которых являлся Григорий. Работая еще помощником врубмашиниста, он уже тогда проявлял исключительную смекалку. Был, например, такой факт. Заглохла машина. Врубмашинист — бывалый шахтер — растерялся и побежал к телефону вызывать на помощь механика. Дацик остался в лаве у притихшей машины. Обидно ему стало за своего наставника. Случилась беда, бросил все, убежал, даже про помощника забыл. Писалось, видно, заторным советом — в рубовку. А ведь вдвоем куда легче было бы устранить поломку. И тут же Григория осенила мысль: «А что, если самому попробовать, может что и выйдет?».

И Дацик взялся за инструмент. Он уже немного догадывался, в чем дело. При последнем осмотре в машине была обнаружена сработавшая деталь. О ней Григорий не раз сообщал своему наставнику, но тот не обратил на сигналы помощника никакого внимания. Теперь, засунув руки в нутро машины, Григорий снял злополучную деталь — катушку-контакт и заменил ее новой. Когда же в лаву вернулся врубмашинист в сопровождении механика, то врубмашинист уже работал. Заметив это, механик посмотрел на врубмашиниста, покачал головой и со смехом промолвил:

— Э-э, батенька, как тебя посрамил...

...В лаве прохладный полумрак. Вдоль пласта продвигается врубовка. Григорий спокоен за нее. Вот он обращает внимание на то, что из щели, оставляемой в пласту врубмашинной, выделяется много пыли. «Зубки, видимо, притупились», — думает Григорий и, переключив скорость, выводит из глубокой щели бар. Затем, заглушив мотор, горняк склоняется над отполированной до зеркального блеска продолговатой стальной пластиной с зубчатыми краями и начинает заменять зубки.

С начала смены не прошло и пяти часов, а уже подрублино 160 квадратных метров забоя. Григорий знает, что врубовка может работать еще лучше, производительнее.

Умело затачивая притупившиеся зубки, врубмашинист продлил срок их службы и сэкономил около 50 дорогостоящих деталей. Но не это главное для комсомольца. Он горит желанием раскрыть все тайны врубовки, узнать, что ей надо, чтобы еще быстрее подрубить пласт, больше дать сланца любимой Родине.

В. ПАПУШИН,
А. КУЗНЕЦОВ.

Венгрия встречает Новый год

БУДАПЕШТ. (ТАСС). В Будапеште царит праздничное оживление. С полной нагрузкой работают все виды общественного транспорта. Особенно многолюдно на станциях метро, линия которого проходит по центральной части города. К новому году торговые организации завезли в магазины большую партию продовольственных и промышленных товаров.

В канун нового года на трудовые вахты стали тысячи венгерских угольщиков, металлургов, нефтяников, машиностроителей и трудящихся других отраслей промышленности. Венгерские шахтеры наращивают темпы уголедобычи. На шахтах занято свыше 43 тысяч человек, или примерно две

трети числа шахтеров, работающих до 23 октября.

Новыми трудовыми достижениями встретили новый год венгерские нефтяники. В области Зала, например, суточная добыча нефти в последнее время увеличилась до тысячи тонн. На металлургических предприятиях растает выплавка чугуна и стали, выпуск проката и другой продукции.

В Будапеште и других городах широко развернулись восстановительные работы. До 25 декабря в Венгрии в целях быстрейшего восстановления поврежденных зданий из дружеских стран прибыло 1.600 вагонов цемента, 1.655 вагонов лесоматериалов, 218 вагонов стекла и т. п.

Торговые связи между МНР и ГДР

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). В последнее время здесь между правительственными делегациями Монгольской Народной Республики и Германской Демократической Республики велись переговоры о расширении торговых связей между обеими странами.

В результате этих переговоров было подписано соглашение о товарообороте и платежах на 1957 год.

Соглашением определено, что Монгольская Народная Республика будет поставлять Германской Демократической Республике шерсть, мясо и другую продукцию животноводства.

ГДР будет экспортировать Монголию хлопчатобумажные ткани, трикотажные изделия, фотоаппараты, швейные машины, велосипеды, радиоприемники и другие товары широкого потребления, а также оборудование для пищевой и полиграфической промышленности, дизельные электростанции и т. д.

Достигнута также договоренность о том, что в 1957 году ГДР окажет Монголии техническую помощь в составлении проектов расширения государственной типографии в Улан-Баторе, сооружении геодесической станции и других объектов.

Заявление министра иностранных дел Судана

КАИР. (ТАСС). Как передает агентство МЕН, министр иностранных дел Судана Мухаммед Ахмед Махгуб, выступая на прессконференции в Хартуме, заявил, что Судан выступает за укрепление взаимоотношений с народами арабских стран и всеми народами Африки. Махгуб подчеркнул, что внешняя политика Судана определяется исключительно интересами суданского народа, а также диктуется его экономическими потребностями.

Министр иностранных дел отметил, что Судан решительно отвергает багдадский пакт и не желает в нем участвовать. «Мы, — сказал он, — окажем сопротивление всяким попыткам навязать багдадский пакт какой-либо арабской стране. Судан — против пактов, и мы не желаем, чтобы наша армия служила кому-либо за пределами нашей страны».

Махгуб заявил, что Судан намерен заключить с Египтом и Эфиопией «договор о добром соседстве».

ПО РАЙОНАМ НАШЕЙ ОБЛАСТИ

Освоены сотни гектаров новых земель

Коллектив Красносельской машинно-мелиоративной станции досрочно выполнил годовой план. Было осушено и освоено свыше 1.500 гектаров земли, поднято около 600 гектаров целины, проведен ряд других агрономических работ.

Мелиораторы значительно повысили производительность труда и улучшили использование техники. Выработка на один кубометр емкости ковша экскаватора достигает здесь 216 тысяч кубометров земли — намного выше, чем предусмотрено планом.

В эти дни мощные бульдозеры, канавокопатели, экскаваторы и другие машины заняты на мелиоративных и осушительных работах в колхозах «Воля пахаря»,

Ломоносовского района, имени Ленина, Гатчинского района, и других хозяйствах области.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования решением ВЦПС и Министерства сельского хозяйства СССР коллективу станции присуждена вторая денежная премия.

Забота о колхозных животноводах

Колхоз «Красный партизан», Всеволожского района, уже получил свыше 3,5 миллиона рублей дохода. Рост доходов позволил улучшить условия работы животноводов. На скотном дворе оборудована комната отдыха для доярок. Закуплена спецодежда конюхам, телятницам, дояркам и свиноводкам. Работникам животноводства колхоз помог запастись сеном для скота, находящегося в личном пользовании.

Подарки — участникам художественной самодеятельности

Около 100 человек регулярно занимаются в различных кружках художественной самодеятельности при Кингисеппском районном Доме культуры. Они часто выступают с концертами в колхозах и совхозах, на лесопунктах и предприятиях района. Большим успехом у зрителей пользуются выступления хорового коллектива.

В районном Доме культуры состоялся вечер, на котором лучшим исполнителям и активистам самодеятельности были вручены ценные подарки. Часы, фотоаппараты, сюрпризные коробки получили плотник горкомхоза К. Калам, кассир Г. Переверзева, работница конторы связи В. Ершова и многие другие самодеятельные артисты.

Протест правительства Йемена против вооруженных нападений английских войск на города и поселения Йемена

КАИР. (ТАСС). Печать сообщает, что правительство Йемена заявило английскому правительству протест против непрекращающихся вооруженных нападений английских войск на города и поселения Йемена.

В протесте, в частности, говорится о произведенном 25 декабря варварском разрушении английскими войсками города Катаба и ряда других поселений. Среди мирных жителей имеется много жертв.

Как передает агентство МЕН, посланник Йемена в Каире Абдель Рахман Абу Талеб направил государству протест против непрекращающихся вооруженных нападений английских войск на города и поселения Йемена. Он посетил послов Советского Союза Югославии и Пакистана в Каире и от имени своего правительства информировал их об английской агрессии против Йемена.

В КАБИНЕТЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

Сегодня, 4 января, в 18 часов состоится очередное занятие слушателей экономической школы.

Редактор И. АШМАНЕЦ